

АКЦИЯ СРОЧНОЙ ПОМОЩИ

ПРАВОЗАЩИТНИКУ ОТКАЗЫВАЮТ В МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ ПОД СТРАЖЕЙ

Здоровье Анара Мамедли, правозащитника и активиста по борьбе с изменением климата, ухудшилось за время его произвольного содержания под стражей. Власти отказываются предоставить ему необходимую медицинскую помощь. Он находится под стражей по сфабрикованным обвинениям с 29 апреля 2024 года; его следует немедленно и без каких-либо дополнительных условий освободить.

ВКЛЮЧАЙСЯ: НАПИШИ ОБРАЩЕНИЕ СВОИМИ СЛОВАМИ ИЛИ ИСПОЛЬЗУЙ ЭТО ПИСЬМО КАК ОБРАЗЕЦ

Президенту Азербайджана
Ильхаму Алиеву
Администрация Президента Азербайджана
Ул. Истиглалият, 19, Баку
AZ1066, Азербайджан
Эл. адрес: office@pa.gov.az

Уважаемый господин Президент,

Я обращаюсь к Вам, чтобы выразить серьезную обеспокоенность в связи с продолжающимся произвольным содержанием под стражей правозащитника Анара Мамедли, которому отказывают в доступе к надлежащей медицинской помощи. По словам его адвокатов, за период содержания под стражей здоровье Анара Мамедли серьезно ухудшилось. Сообщается, что он страдает от прогрессирующего артрита, постоянных спазмов желудка и головных болей. Также у него появились симптомы бронхита, включая одышку и постоянный кашель. Многие из этих проблем со здоровьем начались в 2014 году после его предыдущего произвольного задержания, и за время его нынешнего содержания под стражей эти проблемы усугубились.

Семнадцатого и 25 октября в тюремных медицинских учреждениях ему сделали анализ крови и обследование желудка; однако тюремные власти впоследствии не предоставили ему результаты его медицинского обследования. Администрация пенитенциарного учреждения до сих пор не предоставила Анару Мамедли возможность пройти всестороннее медицинское обследование и получить необходимое лечение, несмотря на несколько обращений со стороны его адвоката.

Анар Мамедли — известный правозащитник, руководитель Центра мониторинга выборов и исследований демократии и соучредитель Инициативы «Климат справедливости» в Азербайджане. Он был задержан 29 апреля 2024 года по сфабрикованному обвинению в «контрабанде по предварительному сговору группой лиц» в соответствии со статьёй 206.3.2 Уголовного кодекса Азербайджанской Республики, и с этого момента содержится под стражей. В случае, если его признают виновным, ему может грозить до восьми лет лишения свободы.

Я призываю вас обеспечить немедленное освобождение Анара Мамедли без каких-либо дополнительных условий. До этого ему должна быть предоставлена адекватная медицинская помощь для оценки ухудшающегося состояния его здоровья и проведения

необходимого лечения; ему также должны быть предоставлены результаты его недавнего медицинского обследования. Я также призываю вас положить конец злоупотреблению системой уголовного правосудия для преследования критики и инакомыслия.

С уважением,

СПРАВКА

Анар Мамедли - известный правозащитник, руководитель Центра мониторинга выборов и исследований демократии. Он является соучредителем Инициативы «Климат справедливости», недавно созданной группы, занимающейся развитием пространства для гражданского общества и добывающейся справедливости в области защиты окружающей среды в преддверии проведения в Баку 29-й Конференции Организации Объединённых Наций по изменению климата (COP 29), которая состоится в столице Азербайджана в ноябре 2024 года. Анар Мамедли был одним из первых активистов в Азербайджане, которые связали необходимость соблюдения прав человека и обеспечения климатической справедливости; он активно участвовал в международной правозащитной деятельности под эгидой Совета ООН по правам человека и Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе. Двадцать девятого апреля 2024 года Анар Мамедли был задержан неизвестными в масках и увезён на чёрном автомобиле, когда шёл в детский сад, чтобы забрать ребёнка. По словам членов семьи, полиция обыскала дом Анара Мамедли и, как утверждается, подбросила деньги. В МВД подтвердили его задержание, а его сестра сообщила, что ему официально предъявлено обвинение в «контрабанде по предварительному сговору группой лиц» в соответствии со статьёй 206.3.2 УК Азербайджанской Республики.

Сообщается, что ему было отказано в доступе к адвокату в течение первой ночи в изоляторе временного содержания в Баку. Тридцатого апреля 2024 года Хатаинский районный суд Баку постановил поместить его под стражу до конца августа 2024 года. Шестого мая Бакинский апелляционный суд рассмотрел и отклонил апелляционную жалобу в связи с арестом Анара Мамедли.

Седьмого октября 2024 года Анар Мамедли лично, в рукописном заявлении, к которому было приложено официальное заявление его адвокатов, обратился в Главное медицинское управление Министерства юстиции, Пенитенциарную службу, Министерство внутренних дел и к Уполномоченному по правам человека с просьбой дать ему возможность пройти всестороннее медицинское обследование в гражданской частной клинике.

Позже Анару Мамедли позволили пройти несколько медицинских обследований в медицинском учреждении при следственном изоляторе. Аппарат омбудсмена запросил у властей результаты этих обследований, однако ни адвокатам, ни Анару Мамедли не предоставили доступ к результатам обследований.

В 2014 году Анар Мамедли был признан Amnesty International узником совести после того, как он был осуждён на пять с половиной лет тюремного заключения по сфабрикованным обвинениям в уклонении от уплаты налогов, незаконном предпринимательстве и злоупотреблении служебным положением. Находясь в тюрьме, он получил Премию Вацлава Гавела в области прав человека от Парламентской ассамблеи Совета Европы (ПАСЕ) за выдающийся вклад в развитие гражданского общества и защиту прав человека. Европейский суд по правам человека постановил, что задержание Анара Мамедли в 2013 году явилось нарушением статей 5 и 1 (право на свободу и личную неприкосновенность); 5 и 4 (право на безотлагательное рассмотрение судом правомерности его заключения под стражу); 18 (пределы использования ограничений в отношении прав). Власти Азербайджана до сих пор не выполнили в полном объёме решение суда, не отменив обвинительный приговор и не восстановив его гражданские и политические права.

Анар Мамедли был помилован в 2016 году, но с тех пор неоднократно подвергался нападкам со стороны властей и проправительственных СМИ, которые усилились в преддверии COP 29. Нынешнее задержание Анара Мамедли укладывается в общую картину злоупотребления системой уголовного правосудия в Азербайджане с целью заставить замолчать критиков правительства, включая правозащитников и журналистов, в частности, известного учёного и активиста по борьбе с коррупцией Губада Ибадоглу,

одного из руководителей «Платформы III Республики» Акифа Гурбанова и основателя независимого новостного издания Toplum TV Алескера Мамедли. Кроме того, под стражей остаются более 20 журналистов и работников СМИ, в том числе сотрудники Abzas Media, Toplum TV и новостного онлайн-телеканала «Канал 13».

РЕКОМЕНДУЕМЫЕ ЯЗЫКИ ОБРАЩЕНИЯ: азербайджанский, английский, русский
Вы также можете написать на своём родном языке.

ПОЖАЛУЙСТА, ОТПРАВЬТЕ СВОЁ СООБЩЕНИЕ КАК МОЖНО РАНЬШЕ ДО:

30 декабря 2024 года

Пожалуйста, свяжитесь с представительством Amnesty International в вашей стране, если вы хотите отправить обращение после указанного крайнего срока.

ИМЯ И РЕКОМЕНДУЕМОЕ МЕСТОИМЕНИЕ: Анар Мамедли (он/его)

ССЫЛКА НА ПРЕДЫДУЩУЮ АСП: [Azerbaijan: Human rights defender detained: Anar Mammadli - Amnesty International](#)